

BÁCSKAI HIRLAP

POLITIKAI LAP

Előfizetési árak:

Egy évre 12 kor — fill.
Fél évre 6 kor — fill.
Negyed évre 3 kor — fill.

Egyes szám ára 8 fill.
Hétfői szám 4 fill.

Megjelen minden hétfőn délelőtt, szerdán, pénteken és vasárnap reggel

Feladó szerkesztő:

Dr. CSILLAG KÁROLY.

Szerkesztőség:

Dr. Csillag Károly ügyvédi irodája, Hariztok-tere Manojlovics-ház
Telefon szám 119.

Kiadóhivatal:

Kossuth-utca, Vojnich palotában,
Telefon szám 42.

Nyitlatter sorozatát 40 fillér.

A közraktárak.

Még mindeddigelé semmi pozitív dolog sem történt sehohsem, ami legalább látszatát is adná annak, hogy városunk is részesülni fog abban az előnyben, hogy itt közraktárt fognak telepíteni.

Amikor e miatt első cikkünket megirtuk, biztosan számítottunk arra, hogy majd csak megmozdul a dolog valahogyan. Majd csak akad akár a helybeli hatóság, városi közgyűlés, vagy egyesek részéről egy hang, amely e miatt fel fog szólalni, — majd csak akad egy ember részéről egy kis jóakarata, egy kevés lelkesedés és a közérdek iránti ügyeszeretet, amely a megadott eszme felett gondolkodni fog és gondolatait egy egy jóindulatu szóban kifejezi.

Sajnos azonban azt kell tapasztalnunk, hogy mindeddigelé csak mi beszélünk ez ügyről. Nem következett-hetünk tehát ebben az esetben is másra, mint amit száz dolognál tapasztaltunk, hogy itt is azzal a közönnnyel állunk szemben, amely legjobb dolgainknak a megőléje szokott lenni.

Nekünk az is közönyös, hogy városunk egy egy olyan emeltyűhöz jusson, amely egyszerre föllendítene azt a kereskedelmünket, amely igazán még a legprimitívebb állapotban sínlődik. Ebből a primitív állapotból hathatósan zökkentené ki nagyon is előnyösen a közraktár, amely egyszerre többet lendítene rajta, mint 100 anket és megannyi banket, — mint minden felső helyről tett ígélet és megyszerte megindított mozgalom, amelyek százaléle jogezimen egyes ténykedésre és szereplésre vágyók nyugtalanságából erednek.

Csodálatos tehát, hogy mindeddigelé egy kis hangot se tudtunk elcsipni ez ügyben.

Nagyon kívánatos volna tehát ha illetékes helyen felvetnék a kérdést, hogy csakugyan elaludni hagyjuk ezt a fontos kérdést — csakugyan elmulasztjuk-e azt a jó alkalmat, amely nem mindennap kínálkozik nekünk.

Különfélék.

Pilátus verés.

Hogy a Pilátus verés szép szokás-e, nem-e? nem bolygatom, de hogy minálunk ez a szokás hova tovább bünné aljasodik, azt szomoruan kell konstatálnom. Nem az a néhány száz paraszt kölyök, legény az oka ennek, ezek ép ugy eszközök, mint azok az öles husángok, vastag füttykösök, amikkel felfegyverkezve mennek — az Isten házába.

Az ok a nemtörődömség a rendőrség részéről.

A tiszteletes atyákra nem hallgat az a buta tömeg, mert ezek csak szép szóval figyelmeztetik a „hősöket“, hogy mikor a templomba mennek nem illik templom előtt gyanutlanul elhaladó kaputos emberi fejbe vágni. Amit azonban a tiszteletendő atyák szép szóval nem tudnak elérni, azt a rendőrök könnyű szerrel elérhetik.

Mert ha az a két három szál rendőr, aki véletlenül „jelen“ van egy ilyen a középkorban is méltán megbotránkozható esetenél, szét terpeszti a két lábát és ráül a kardjára, hogy el ne dőljön a nagy nevetéstől: az csak annak a három szál rendőrnek a butaságát illusztrálja, de nem szabad megrónunk őket. Hisz nem voltak „szolgálatba“ és nem „küldtetik ki“, hogy elejét vegyék a Pilátusverésnek!

Hanem az esztendőök hosszú sora óta folyton ismétlődő szomorú esetek megtanították volna a rendőrséget, hogy néhány rendőrt hivatalosan küldjön ki nagyhét szerdáján és csütörtökjén a templomok elé. A „kiküldött“ rendőrök megfogják akadályozni, de megfogják örökidőre szüntetni és ezt a szabadkai Pilátus verést, amely csak annyit jelent, hogy a védtelen kaputos öreg urakat vagy 100—200 legény megkergeti és ha eléri, — ami persze mindenkor si-

kerül — addig üti míg vérel nem látja áldozatainak.

Ea az idegen azt meri hinni, hogy Szabadkán még barbárok is laknak pedig hát ez csak nagy heti ájtatosság.

— **A papiros kinevezések.** Tudomásul vettük és vehette a nagy közönség is, hogy t. lapjárunk, a „Bácskai Ujság“ azokat a híreket, mikkel főispánokat jelölt ki Bácskának, Ujvidéknek és Szabadkának, a saját kombinációiból merítette, — szóval hogy hát ezek a kinevezések csak elméleti nézetek, miknek megvalósítása a legkétségesebb jövőhöz tartoznak. Így azután megvagyunk nyugodva, hogy hát ezeknek a kinevezéseknek feltétlenül nem kell bekövetkezniök. A fővárosi lapok is talán ez uton tudomást vesznek majd erről a dologról. Mi most már nem akarunk tovább kombinálni — hiszen az ugy is szóbeszéd lenne. A t. lapjárstól minden esetre örömmel vettük e férfias őszinteséget. Egyébiránt a „Budapesti Napló“ tegnapi száma a következő zárfalatot hozza:

„Bosznia új polgári adlátusa. Ezzel a címmel, több fővárosi lapjárunkkal együtt mi is tudomást vettünk a bácsmegeyi lapoknak arról a híreről, hogy báró Vojnich István bácsmegeyi főispán lesz Bosznia új polgári adlátusa. Most illetékes forrásból arról értesülünk, hogy a kombinációnak nincs alapja és hogy báró Vojnichnak eszeágában sincs főispáni székét a boszniai adlátus állásával fölcserélni.“

— **Szerencsétlenség az uszodában.** Ma reggel az uszodában majdnem végzetes szerencsétlenség történt, Lábás Gyula mérnöknek 12 éves leánya fűrdött az uszodában, egyszercsak valószínűleg uszás közben a víz alá merült. A jelen voltak azonnal a mentéshez fogtak és kibuzták az alélt leányt a vízből aki már-már fuldokolni kezdett. Az előhívott orvos életre hozta a szerencsétlen leányt, ki már — mint értesülünk jobban van.

— **Diszes vaskerítés.** Az »Otthon« kávéház előtt sok nézője akad annak a diszes vaskerítésnek, amely a kávéház terrassát keríti be. A bekerített hely anyári helyiséget fog képezni és virágokkal lesz feldiszitve. A munka Reimer Ferencz helybeli lakatos mester műve.

— **Halálozás.** Malesevits Miklós, a zombori áll. főgymn. egyik legrégebb tanára, életének 45. évében, tegnap éjjel elhunyt.

OSZTÁLYSORSJEGYEK 100,000 sorsjegy 50,000 nyeremény főnyeremény legkedvezőbb esetben: 1 millió korona

Első húzás május 17—18-án
3000 nyeremény, 260,000 korona összegben:
nyolczad negyed fél egész
1 kor. 50 fill. 3 kor. 6 kor. 12 kor.

Külön kedvezmény! Postadíjat s költséget sem helybeli, sem vidéki feleknek nem számítok fel, míg más födelárusítók tetemes díjakat szednek be e czímen. Azonkívül a ki 1/4 sorsjegyet vásárol, ingyen kap egy hiteles sorsolási lapot.

Kunetz Mór banküzlete Szabadkán.

— **Eljegyzés.** Kaiser Lajos MÁV altiszt eljegyzett Molnár Gyula helybeli asztalos mester kedves leányát, Vilmát.

— **Dr. Gyomláiné öngyilkossága.** Dr. Gyomláiné Jakobsics Irén szerencsétlen esete még mindig foglalkoztatja a közönséget. Mint értesülünk, újabb operációt kellett végezni a szerencsétlen urinón s most már némileg jobban érzi magát, a láz valamivel csökkent és magához tért.

— **Kenyér szobrok.** Egy szerencsétlen szabóságédt elzárta régebben 5 évre s a váci fogházban ülte le büntetését. Unalmában a fel nem használt rakbányából alakokat kezdett formálni s végre oly iökélyre vitte, hogy a 95 alakból álló „Krisztus Pilátus előtt, című festményt is elkészítette kenyérből. Ott van ő felsége szobra, továbbá egy varrógép, melynek minden része mozog. E kiállítás a „Pest Szálloda“ nagytermében látható. Az kívül a Röntgen-féle sugarakat is mutatják a látogatóknak, kik nagy számban vannak úgy hogy hétköznapon 3—400, vasárnapon 5—600 látogatója van e rendkívül érdekes kiállításnak.

— **A földmivélsügyi m. kir. minster** a Béga folyó Nagy-Becskerek és Tittel közötti szakaszának hajózhatóvá tételére vonatkozó munkálatok végrehajtására Nagy-Becskerek székhelyiél folyó évi május hó 1-től Alsó Béga hajózási m. kir. kirendeltséget szervezett és a Ferencz-csatornai torkolati munkálatok m. kir. művezetőségét, miután a Ferencz-csatorna torkolatának áthelyezési munkálatai befejezést nyertek, ugyancsak folyó évi május hó 1-ével megszüntette.

— **Utazik e a párisi világkiállításhoz?** Szeretnék bizoná, mert a mostani kiállítás sok világsodát egyesít. Csak a nagy költséget sajnálom és a társulzás sok kollematenséggel jár!! Akkor jó tanácsosul szolgálhatok! A világ híró Cook cég a következőket nyújtja: Egyedüli utazás Párisba és vissza — nem társaságban — másodk osztály gyorsvonattal, tíz napi tartózkodás Párisban, egy első rangú szállodában való kiűnő ellátás, a francia vasutakon 30 kgr. szabad poggyász, a kiállítás területére naponta egy belépti jegy, az Eiffel toronyra ingyenes felszállás; 10,000 koronára balesetbiztosítás. A menetjegy 30 napig érvényes és az út tetszes szerint minden állomáson megszakítható. Ez mind csak neveltséges olósó 360 koronába kerül és ezen összeg 50 koronás részletekben is fizethető. — Ez igazán jutányos! Hol kaphatók ily olcsó jegyek? Egyesgyedül: Fuchs H. váltóházánál (Budapest, IV. Kecskeméti-utca 1.), hol kívánatra prospektussal is szolgálnak.

— **Hazánk fejlődése** függ a magyar ipar támogatásától. Mindenki használja tehát fogainak tisztítására, szájanak frissítésére a

Thymol fogcseré, mely világhírű magyar gyártmány a legkellemesebb fogtisztítószér, fehériti és konserválja a fogakat. Felülmúlja az összes ily készítményeket, igen olcsó, üdít és mindig friss.

— **Valásos ünnepély.** A bács-almási zsidó hitközség templomában e hó 10-én avatták fel Grauaug Lipót b. almási malomtulajdonos és neje által egy a hitközségnek ajándékozott 500 frt értékű pergamentra irt új óraterkeszet, az egész hitközség jelenlétében. Az adományozó egy szivhez szóló, kerekded beszéddel átadta a becses adományt, melyet a hitközség elnöke rövid beszédben megköszönve átvelt és ünnepélyesen a frigszekrénybe helyezte. Este az adományozó vig lakomára hívta meg a hitk. tagokat.

— **Hamis koronák.** Ujvidékről írják: Egy idő óta átig mulik el nap, melyen a rendőrségnek néhány hamis koronát ne kellene eldobozni. Hogy honnét kerülnek ki e hamisítványok, tudni nem lehet. De primitív utánzatok, mely első pillanatra is lehelhető teszi hamis voltukat felismerni, mindenkit megvédhet e hamisítványok ellen.

— **A kanálisba ugrott.** Bencsik Mari kulai 22 éves cselédleány a múlt szombaton este ismeretlen okból a kanálisba ugrott, honnan csak másnap reggel fogták ki holtestét.

— **Agyonvert lélekfufár.** A délvídekí szerbek között félelmes alak volt Lupustján Kató, a kit a köznép csak Kaló Baba néven ismeri. Ez az asszony a délvídekí szerb leányokat szép szóval és ígertekkel elcsábította és magával vitte Szerbiába, hol aztán rendes vevőinek adta el a szerencsétleneket jó pénzért. Allandó lakása sehol sem volt, hanem hol az egyik, hol a másik községben hűtötte fel sátorfáját s addig tartózkodott ott, míg sikerült neki a kizsemelt áldozatot elcsábítani. A múlt hó vége felé Gyurgyevó községben jelent meg a lélekfufár és Nikolics Stevó házában lakást bérelt. Ez idő alatt többször egy-két napig is távol volt hazulról, még lakásadója sem tudta, hogy merre kóborol. E hó 8-án este haza tért lakására, kifizette a lakbért és kis balyuját, mit kezében hozott, összepakkolta és elhúvozott. Lakásadójának azt mondta, hogy egy ismerős ember megy kocsin Ujvidékre, s azzal akar menni. Másnap reggel az asszonyt szélzuzott koponyával holtan találták meg a községtől egy kilométer tavolságban az országút mentén. A csendőrség rögtön megindította a nyomozást, mely alkalommal kiderült, hogy a vén banya Szircsevics Draginát, egy özvegy asszony lányát akarta megzöldíteni. A leány el is ment vele, de a szökést a leány bátyja észrevette, utánuk ment s a mint utolérte őket, a vén banyát agyonverte, a leányt pedig visszahozta az anyjához. A csendőrség Szircsevics Bogdánt letartóztatta.

— **Elcsípett laborans.** Emlegettük, hogy Szilberleitner Ferencz gyógyszerésztől laboransa 70 frtot elloptott és megszökött. Mint Szegedről táviratozzák a tolvaj laboránst tegnap elfogták, ma este hozzák Szabadkára.

Merénylet egy ügyvéd ellen.

Moholon teljesen hasonló eset történt ahhoz, a melynek szemtanuja nemrégiben Buda volt. Ott is, mint itt, egy ügyvéd ellen követtek el gyilkos merényletet, csak hogy a moholi esetnek nem lett oly tragikus vége, mint a budainak.

A gyilkos kísérletet egy hatvan évnél idősebb paraszt ember Stojits Jevlo követte el dr. Raffay János ügyvéd ellen, aki csak nem rég telepedett le a községben. A csap nem déli tizenegyedfél órakor állt ott be a paraszt az ügyvéd irodájába, a hol akkor az ügyvéd kivül ott volt a segéde is, míg a pamlagon egy kliens, Mészáros Ferencz gépész ült, ki valami peres ügyében jött az irodába. Az öreg Stojits is kliense volt dr. Raffaynak s egy pörös ügyéről jött kérdezősködni.

Az ügyvéd ott ült az íróasztalánál, Stojits odaállt elébe, háttal a pamlagon ülő másik kliensnek. Mind a két kezét a zsebébe mélyesztve, néhány szót váltott a fiskálissal, majd balkezevel egy iratot nyújtott át neki. Mig az ügyvéd az irást olvasta, Stojits hirtelen jobbzeheéből előrántott egy revolvert s mellbe lötte vele az ügyvédet. Dr. Raffay faldalmas lökést érzett a mellén, majd meglátva kliense kezében a fegyvert, a szomazéd-szoba felé menekült.

A dörrenésre Mészáros nekiugrott a lövöldöző parasztnak s hátulról torkon ragadta. Ez azonban így is még egyszerű utána lött az ügyvédnek és fején találta. Mészáros ekkor földreleperie a merénylőt s mig küzdött vele hogy a fegyvert kicsavarja kezéből, Stojits feléje is golyót röpített. Csak nagy küzdelem után tudta Mészáros kicsavarni a revolvert a gonosztevő kezéből. Ez aztán fölkejt s mert a szobában levők az ijedtségtől valósággal megdermedtek, nyugodtan eltávozott a házból. Teljes hidegvérrel, szinte sétálva járt végig az utcán.

Időközben aztán a házbeliek magukhoz tértek rémületükből, sietve értesítették a csendőrséget és Stojitsot még az utcán elfogták. Visszavezették merénylete színhelyére s megkérdezték tőle, miért követte el szörnyű tetteit, mit akart? A merénylő rámutatott revolverére s nyugodtan csak annyit mondott:

— Egyet neki, másikat magamnak szántam! Valóban Isten keze működött közre, hogy a gyilkos tervnek nem volt oly tragikus következménye, a milyent a gonosz ember elhajlított. Revolvere ócska, rozoga szerszám volt s noha az első golyó közvetlenül közelből találta az ügyvédet mellén, a ruháról lepartment a második golyó azonban behatolt a fiskális

A szabadkai villamos vasut részvénytársaság

MENETRENDJE

1900. évi április hó 11-től a további intézkedésig.

D e l e l ő t t i

Table with 2 columns: Time and Station. Rows include Zombori kapu, Rudics kitéző, Nemzeti szálloda, Villamos telep, Pálca.

D e l u t á n i

Table with 2 columns: Time and Station. Rows include Zombori kapu, Rudics kitéző, Nemzeti szálloda, Villamos telep, Pálca.

fejébe, de nemesebb részt nem sértett meg, s a gyorsan odahívott dr. Varró János közs. orvos a golyót minden baj nélkül eltávolította. A harmadik golyó, melyet a merénylő Mészárosra röpített, szintén visszapattant a ruháról.

Törvénykezés.

Gabonauzsora Zentán.

A szabadkai kir. törvényszék büntető tanácsa előtt egy gabonauzsora pör folyt le, amely azonban nem volt olyan súlyos természetű mint a többi, mert a felek még a feljelentés előtt kiegyeztek és csak rábeszélés folytán tették meg a panaszosok a feljelentést.

A büntető tanács tagjai voltak: *Olcsavszky* Jenő elnök, *Marián* Miklós és *Szerdahelyi* Sándor bírák. A vádhatóságot dr. *Magyar* János kir. alügyész képviselte. Védő dr. *Flesch* Miksa zentai ügyvéd, a panaszosok képviselője dr. *Krahl* Lipót.

Pöllák Zsigmond zentai kereskedő volt a vádlott, akit Sóti János, Sóti Jánosné és Sóti József jelentettek fel uzsora miatt.

Az enők felszólítására vádlott előadja a tényállást, amely szerint Sóti János kérésére, akinek Torontálban birtoka és nagy bérléle volt, több ízben vett tőle előre gabonát és pedig 250 mm. kukoriczát 2 frtjával, 130 mm. búzát 5 frtjával, 200 mm. zabot 3 frtjával és 40 mm. búzát 7 frtjával. Erre előlegül adott neki összesen 1841 frtot, de a vételkor ingatlanaira a kötbért is bekebelezte. Sóti János gabonája leégett, a kukoriczát azonban mégis szállítani akarta, de időközben megmondta magát és nem szállította, hanem másnak eladta és az előlegezett összegek fejében 1200 frtos váltót adott vádlottnak.

A leégett gabona biztosítva volt a Phönix bizt. társaságnál. 1897. aug. 1-én, amikor a váltó lejárt, vádlott és panaszos bementek Szegedre, hogy a Phönixel egyezséget kössenek, mikor visszatértek, a török-kanizsai közjegyző előtt a kötvényt a vádlottra engedményezték.

A bizt. társaság azonban nem fizetett, vádlott pedig nem akart a pénzére várni, beperelte panaszosokat a kötlevel alapján, a tárgyaláson egyezséget kötöttek, amely szerint panaszosok kötelezik magukat 3800 frtot fizetni.

Sóti János azonban megmondotta a dolgot, bement a vádlotthoz és azt mondta neki, hogy ő csak a tőkét, vagyis 1841 frtot, a kamatot és költséget fizeti. Vádlott azt elfogadta és mikor Sóti János ingatlanait elárverezték, csupán 2169 frtot vett fel, a többi elengedte.

Ezt a tényállást panaszosok is megerősítették, aminek folytán az ügyész a vádat elajtóta annál is inkább, mert a kiegyezés a felek között a feljelentés előtt történt. A kir. törvényszék ennél fogva a vádlottat felmentette.

CSARNOK.

Jeruzsalem utcáin.

Utirajz.

Irta: Vártesi Károly.

(Vége.)

Ezenközben a Szt.-István kapuhoz érünk. Innen kigyózó út visz fel az olajfák hegyére. Érdekes ut valóban, anélkül, hogy valami nagyon fászsító volna. Utközben bibliai helyeket látunk.

A városon kívül visszánézünk a 10—12 méter magas várfalra, a nevezetes kapura. Kevés századokat láthattak azok.

Itt, mások szerint közelébb a Cedron pa-

tához követték meg szt. István vértanút. Az első vértanúnak itt serkedt ki a vére, itt halt mártírhálál Jézusért s annak tanításáért martíromsággal lépvén a halhatatlanságba.

Tehát itt eredi meg a vérpatak, amely három százezer át olyan hatalmas folyóvá duzzadt a keresztényeket üldöző római császárok alatt.

Neró, Domitán, Traján, Hádrián, Antonius Pius, Marcus, Aurelius, Septimius, Severus, Decius, Diocletian. Egész névsora az ártatlan vértől parakzó történetek szerepvivőinek.

Utunkban kavics és törmelék. Omladék, omladéka omolva. Járásunk megnehezül. Egyes kedvvel, érzelmekkel haladunk.

Kietlen és mogorva minden a merre csak nézünk.

Szinte fáznak. Még az ebek vigyorgásába is van valami fanyar.

Bokáig gázolunk a máladékban, kőpor és gázoltelekben. Sziklát faragott, mélységet vajt, falat pusztított az ellenség, mikor Jeruzsalemet igyekezett bevenni.

Nincs más város, melyre annyit vetettek kezeit, melyet annyiszor dúltak föl ez az eset a világtörténelemben példátlanul áll, hogy a kő a kővön nem maradt. A vértől ázott mész kockát, melyet újra meg újra beépítettek, a világtörténet legrégibb lefolyását látták.

A város gőzkövet is elhagyva egy jó pont-ról, törmelékemelkedésről, nézelődünk szét. Egy sir fedőkőveről jól s elég közelről látjuk az Arany-kaput. Szenteljünk annak egy futó pillantásnál többet.

Ezen a kapun volna a bejárat a szikladombhoz, ha be nem volna falazva.

Jeruzsalemében a kapuk falát csukva tartják, azt hiszik a mohamedánok, hogy egy pénteki napon az Arany kapun fognak bejönni a keresztények, hogy elfoglalják a Szent várost, s halga együgyűség éléketleníti ugyan a befalazással a kaput, de azért két formás biztiant ívével a hét kapu között szép egy kapu ez!

Nekünk egyháztörténelmileg — azért nevezetes ez a kapu — hogy az üdvözítő ezen vonult be Jeruzsalembe virágvasárnapján, hagyén völgyön zugó lelkesedés által kísérve itt vágta és raktakazé ágakat, itt kiáltottak hozsannát annak, aki az Úr nevében jött, — és akit mégis rövid idő múlva, pár nap után keresztire feszítettek.

A mohamedánoknak azért nevezetes ez a kapu, mert hitük szerint ezen a kapun fognak a jámbor lelkek átkelni a hívőkkel telt paradicsomba, miután még egy hidon is átkelnek, mely a Cedron patak fölött fog állani, s amely keskenyebb lesz a legfinomabb kék élénél.

A sötétképi halál által karonfogva, bucsút mondott valaki a festékes világnak.

Életfonalá emelszve, fáradt szemhéját be zárva, nem sok esztendő terhével tért pihenni A halál tagyába megmeredve, temettek egy szegényt. Hogy szegény volt, onnét tudjuk meg, mert földi hüvelyének kicsi volt a tömege De még jobban attól, hogy a szegényeknek pénz nem osztogattak a sirjánál, lévén a kíséret is szegény. Egy ember, hitsorsos pálna ágát vitt: menet előtt. Hatan vitték a halottat — társak a szegénységben — összerovott deszkák közt, rongyokba takarva, gyermek nem ríjja benne az apját, asszony az urát. Egymagában állot a világon. Erőt nem

igen vesz rajtok a fájdalom. Kőnynek nem peregnék ravatalára, műkönyvekkel sem sírják el szemüket, mert a halált nem rettegit. Testét nyugasztalja Allah, békében a földben.

A rendellen tömeg a miót jött, szétoszott. Ép olyan jeltelen lesz a nyughelye, csak előbb lesz olyan mint a királyoké, bíráké az örök időkben

Önkéntes árverési hirdetmény

1900. április hó 17. napján d. e. 9 órakor.

A szabadkai telekkönyvi hatóság értesítő termében tartandó közárverésen Lévay Simon és nejének következő ingatlanai fognak elárvereztetni.

1. A szabadkai 11672 számú betétben 6848 b. h. r. sz. alatti 661 □ öl beltelek, mely a Prokesch palota mellett s a vasúti indóházzal szemben fekszik, két utcára nyíló 63 méter széles homlokzattal: Bánátpézn 448 korona.

2. A szabadkai 11673 számú betétben. A II 3 láncc beültetett 8 éves termőkés kelebiai szőlő Melka György szőlőjének szomszédságában. Bánátpézn 38 kor 40 fillér.

3. Ugyanazon betétben A II. 4-9 és 15-18 rendszám alatti 6 láncc 3 éves fajszőlő, mely a kelebiai vasúti állomással szemben Szigethy József és Skultety Gyula szőlői között fekszik. Bánátpézn 76 kor. 80 fill.

4. Ugyanazon betétben A I. 1-3 rendszám alatt 133. 1 hold 232 és 847 □ öl, összesen 1 hold 1212 □ öl villa telek 22 bérszobával, a hozzá való mellékhelyiségekkel szép parkkal a legválogatottabb fajokkal beültetett szőlővel közve len a palicsi fürdő intézet mellett és a villamos végállomás előtt szabad oldallal a tóra és a korzóra. Bánátpézn 2662 korona 40 fillér.

5. Ugyanazon betétben a II. 10-14 és 19-23 rendszám alatti 12 láncc a kelebiai állomással szemben fekvő szőlő és szántóföld nagy 6 szobás uri lakkal, a szükséges mellékhelyiségekkel, préházzal, 1200 akóra való pinézével s egyéb gazdasági épületekkel. Ezen sarok fekvésű 12 láncc földből 7 láncc 3-7 éves szőlő a legválogatottabb szőlő és gyümölcsfajokkal beültetve, 5 láncc szántó föld. Bánátpézn 180 korona.

6. A szabadkai 16244. sz. betétben A I. 1-8. 20-25 hrsz. alatti, a kelebiai vasut állomás közve len 15 szomszédságában fekvő és 3 oldalával szabadon álló 16 láncc sarok szántó föld, szőlő telepítésre a legalkalmasabb immunis homoktalajjal. Bánátpézn 204 korona.

7. Ugyanazon betétben A I. 9-12. 36-39 hrsz. alatti 4 láncc a 6 tétel szám alatti 16 láncczal kapcsolatos, s n. Vujics Tivadar szőlője és a kelebiai állomás között fekvő immunis szőlő telepítésre legalkalmasabb homokföld. Bánátpézn 51 korona 20 fillér.

8. A szabadkai 10419. sz. betétben 15834. hrsz. alatti 1090 nsz. öl palicsi villatelek lécczel kerített 1 éves szőlő és gyümölcsös, mely a 4. tétel szám alatti villatelekkel kapcsolatban van és egyik szabadon álló oldalával a palicsi villamos végállomásra, a másik szabadon álló oldalával pedig a Palics tavára és a tó szélén futó fasorra néz. Bánátpézn 200 korona.

A „Szabadkai Kereskedelmi és Iparbank” a vételár feléig részletfizetéses kölcsönt ad.

3179/1900. tkv. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.

A szabadkai kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a szabadkai ált. takarékp. r.-t. végrehajthatónak özv. Rukovina Máténész. Szekeres Lorka végrehajtást szenvedő elleni 540 kor. tőkekövetelése s járuléki iránti végrehajtási ügyében a szabadkai kir. tvszék. (szabadkai kir. járásbíró) területén lévő Szabadka városában fekvő szabadkai 1675 sz. betétben. A + i. rsz. a. felvett 2557 hrsz. III. 195 ö. t. szám alatti lakház és ahhoz tartozó 81 -öles udvartelekre 1120 korona kiküldési árban az újabb árverést az 1881. évi LX. t.-cz. 187 §-a értelmében elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1900. évi május hó 10-ik napján délelőtti 9 órákor a szabadkai kir. törvényszék telekkönyvi hivatalában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kiküldési áron alól is ugyan, 1001 korona utóajánlati áron alól azonban eladatni nem fog.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlan becsárának 10% vagyis 112 koronát készpénzben vagy az 1881. LX. t.-cz. 42 §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881 november hó 1-én 3333 sz. a. kelt igazságügyi miniszteri rendelet 8-ában kijelölt ovadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881 LX. t.-cz. 170 §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Szabadkán 1900. évi áprilishó 2-án a kir. tvszék mint tkvi hatóság.

Piry

kir. tszéki bíró.

602 szám 1900.

Árverési hirdetmény.

Alulírott kiküldött végrehajtó az 1881 évi LX. t.-cz. 102 §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a szabadkai kir. járásbíró 1900 V 685/4 számú végzése által Kis Teréz újvidéki lakos javára Kis István és Kis Antal szabadkai lakosok ellen 2000 kor. — fill. tőke, ennek 1899 évi Junius hó 8 napjától számítandó 6% kamatai és eddig összesen 112 kor. 76 fill. perköltség követelés erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság felülfoglalt és 682 kor. 30 fillre becsült hutorok, ágyneműk, kocsik és hentes üzlet berendezésből álló ingóságok nyilvános árverés útján eladatnak.

Mely árverésnek az 1900. V 685/4 sz. kiküldést rendelő vé zése folytán a helyszínén, vagyis Szabadkán VIII. kör 120 h. sz. a. leendő eszközésre 1900 év április hó 23-ik napjának délelőtti 10 órája határidővel kitűztetik és ahhoz a venni szándékozik ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881 évi LX. t.-cz. 107 §-a értelmében a legtöbbet igénynek becsáron alól is eladatni fognak.

Az elárverzendő ingóságok vételára az 1881 évi LX. t.-cz. 108 §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Szabadkán 1900 április hó 9 napján.

Bende Ignác
kir. bír. végrehajtó.

Legnagyobb ruharaktár.

A husvétii ünnepek előtt van szerencsém a n. é. közönség szives figyelmébe ajánlani 1846-ban alapított, immár 54 év óta fenálló

Férfi és Gyermekek ruha áruházamat.

Raktáron tartok a legfinomabb kelmékből készült ruháktól és felöltöktől kezdve a legolcsóbb ruhákig. Tulhalmozott áruháztár miatt **tetelesen leszállított áron.**

Különös figyelmébe ajánlom a n. é. közönségnek azon kedvező tény, hogy a legfinomabb gyapju szövetből készült elegáns és tartós ruhákat a gyapju árának óriási emelkedése dacára, meglepő olcsó áron bocsájtom a n. é. közönség rendelkezésére.

Verseny nélküli ruha áruházamat

szives figyelmébe és pártfogásába ajánlva vagyok

kiváló tisztelettel

**Kassovitz Fülöp
Szabadka**

Vermes palota (az „Otthon” Kávéház mellett.)

RÉVÉSZ SÁNDOR

női- és férfi-divatáru (confectio) terme
Budapest VII., Csömöri-ut 6. sz.
Maison de Luxe.

Mestéri szabással készítek elegáns öltözeteket, különleges szövetekből.

Divattemem párisi mintára van rendezve és a toilletteket kizárólag eredeti modellek után készítem.

Női kalapokat és azok alakítását eredeti modellek mintájára mérsékelt ár mellett eszközölöm.

Alsó- (jupon) Divatkelme, Ernyő (nap és eső) Fátyol, Fehérnemű, Férfi kelengye, Függöny, Fűző (mieder), Gyermekek kelengye, Illatszert, Ingek (blouse), keztyű, Mosó (creton, batist de lain), Nyakdiszkek (jabot), Női kelengye, Selyem- és Szőnyegáru versenymentes beszerzési telepe.

Szigoru üzleti elvek.**Nagyságos asszonyom!**

Megkülönböztetett tisztelettel van szerencsém nagybecsült tudomására hozni, hogy tavaszi újdonságaim megérkeztek Rendkívül nagy súlyt helyezek arra, hogy az előkelő hölgyközönség szükségleteit, ugyanint ezideig a jövőben is szigorúan olcsó szabott árak mellett a legújabb (haute nouveauté) és legjobb kiviteiben beszerezhesse nálam. Dacára az ide nagy áremelkedéseknek, azon kellemes helyzetben vagyok, hogy az idejekorán és nagy mennyiségben eszközölt bevasarításaim által az összes áru-készletemet minden áremelés nélkül bocsájthatom forgalomba.

20 koronán felüli rendelvényeket bérmentve szállítok, idegen szövetekből is készítek toillette-akat.

Amidőn még az alantokról szives tudomást venni kegyeskedjék, kérem megtisztelő rendelvényeit, melyeknek lelkiismeretes és pontos teljesítéséről czégem jó hírneve kezességkedik.

Külön tisztelettel

Révész Sándor.

Általános
megjegyzések a
vidéki
rendelvényekre
vonatkozólag.

Teljes felelősséget vállalom a nálam vásárolt árukért: meg nem felelő visszaveszek és kívánatra az érte fizetett összeget is visszatérítem.
Levélbeli megrendeléseket lelkiismeretes teljesítek. **Választék küldeményeket** az összeg előzetes bevétele mellett a kívánt czikkből eszközölöm, meg nem felelő árukért az összeget postafordulattal visszaküldöm. **Rendelvényeket** a beérkezés napján pontosan intézek el. Mérték után készülő rendelvényeket a lehető legrövidebb idő alatt szállítok. **A pontosság érdekében** minta darabot kérek. **Mintákat** kívánatra bérmentve küldök, de szükségesnek találom a cikket megnevezni, t. i. mily használatra szükségesnek.